

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA!  
1.<sup>50</sup> PESETAS AL MES.  
En Prov., 8 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9499

MADRID MARTES 25 DE MARZO DE 1834

OFICINAS: FACTOR, 5

## VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2.

Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Calderón.—ABSOLUTAMENTE PEROS E HIGIENICOS.—Vinos de mesa desde 9 ptas. 16 litros; blancos desde 10 ptas.—Se sirven pedidos a domicilio.

## MLLE. MATHILDE

de honor de pertenecer las damas de la sociedad de su país a Madrid. Calle Espoz y Mina, 40. Entrada Cádiz, 14.

CAMIONES Y CARROS.  
14.—TETUAN.—14.

La Chlorosis y la Anemia son combatidas con felicidad por el uso regular del Hierro Bravais. Este devuelve a la sangre empobrecida la coloración perdida por la enfermedad.

CONCIERTO EN EL CAFÉ DEL PRADO DE TRES A SEIS HORAS.

MADRID CLUB  
Nuevo perfume aristocrático para el paje, 2.50 y 4 pesetas frasco; se ha recibido una gran remesa en la Gran perfumaría de Bastian EL EDEY 23, CARMEN, 23.

## EDICION DE LA TARDE DE AYER 24 DE MARZO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:  
El Cairo, 23.

Segun noticias de autorizado origen, y a pesar de lo que han dicho algunos periódicos ingleses, es positivo que los insurrectos del Sudán ocupan ambas orillas del Nilo, en las inmediaciones de Khartoum.

Nueva-York, 23.  
D. Buenaventura Baez, presidente que fué varias veces de la república de Santo Domingo, y general del ejército español durante algún tiempo, ha fallecido en Puerto-Rico.

Londres, 24.  
El Morning Post, hablando esta mañana de la situación política de Inglaterra, afirma que la crisis ministerial es inevitable, debiendo surgir de un momento a otro.

El Times publica un artículo acerca de las operaciones militares del Sudán, sosteniendo la conveniencia de que la caballería inglesa vaya a abrir el camino de Suakin a Berber.

Durante la semana que acaba de terminar, los revisores veterinarios del mercado de los Mostenses han reconocido, 38500 kilogramos

de jamon, tocino, carnes y embutidos; de los cuales han inutilizado 19 jamones, que pesan 93 kilos, por hallarse invadidos del *escherichus celluloso*, y 209 kilos de merluza y dos gallinas en estado de putrefacción.

No se ha confirmado la noticia dada por algunos periódicos sobre destitución de ayuntamientos de la provincia de Segovia.

En carta dirigida al Correo por el gobernador de esa provincia, Sr. Santoyo, nuestro antiguo compañero en la prensa, dice que es completamente inexacto lo de la suspensión, puesto que dichas corporaciones conservan la misma constitución que las dió origen.

Las Dominicales del libre pensamiento, periódico semanal, fué ayer nuevamente denunciado y recogidos sus ejemplares.

Mañana se entregarán a los recaudadores de arbitrios municipales los recibos cobratorios del establecimiento sobre los perros, correspondientes al segundo semestre del actual año económico.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Disponiendo pase a la escuela de Tiro de Toledo un comandante del arma de caballería.

Ordenando se amplie a 8967 pesetas las 7000 que tiene de dotación el escuadrón de la escuela de Equitación.

Aprobando el regreso a la Península del capitán de infantería de Cuba, D. Francisco Gimeno, y del de la misma clase, de Filipinas, D. Emilio Lopez.

Hoy recibimos las siguientes noticias que nos trasmite nuestro corresponsal de la isla de Cuba:

Habana, 5 marzo.  
Dos asuntos trascendentales se remiten por este correo, segun me he informado, a la resolución del gobierno: un proyecto de decreto y reglamento para la imposición y cobranza de la contribución territorial, en analogía con lo preceptuado en la vigente ley de presupuestos; y el expediente instruido a consecuencia de petición de la junta de comercio y otras corporaciones y personalidades para que se modifique respecto de los azúcares el actual arancel de exportación, que por su letra grave este producto, no con relación a su clase, sino al envase en que es exportado, en el sentido de unificación del derecho, fijando un tipo medio proporcional.

La misma junta, la sociedad económica, la prensa en general, y aun la junta de aranceles, se han mostrado conformes con la reforma; pero, segun parece, atendiendo a que de llevarse a cabo tal y como aspiran los peticionarios, se causaría un grave perjuicio a la Hacienda y se imposibilitaría al pequeño hacendado de continuar haciendo sus azúcares por los sistemas antiguos, por no tener artefactos modernos ni capital bastante para adquirirlos, se inclinan estas autoridades a aceptar un término medio, que consiste, segun he oído, en mantener el gravamen actual en los azúcares mascabados y de miel, y reducir en 25 centavos cada 100 kilos los derechos de los purgados ó centrifugados, sin

que para la exacción se estime la clase de envase.

Se ha comentado mucho estos dias que algunos periódicos de la localidad insistan y llamen la atención de las autoridades sobre los males que causa el bandolerismo. Sin temor de ser desmentido, puedo decir muy alto que el bandolerismo organizado ha desaparecido, gracias a la actividad desplegada por el general Castillo, que con sus acertadas medidas ha concluido con ese cáncer que tenía amedrentada toda la isla.

Lo único que ocurre, y que es inevitable en todo país, es alguno que otro robo a mano airada, bien en despoblado, bien en las poblaciones, y a pesar de todo son perseguidos los culpables del modo mas eficaz.

En Vuelta Abajo, que era donde se hacían sentir más directamente los efectos del bandolerismo, ha desaparecido, y en el resto de la isla no se registran más que hechos aislados, que por el momento no es posible evitar, por mas que la vigilancia sea constante y activa.

Hoy por hoy la situación de la isla en la parte que a tranquilidad pública respecta, puedo asegurar que no es como la presentan los pesimistas, guiados unos por su buena fé, y otros con ideas bastarrias.

El día 2 del actual desbarrió el tren de carga de la línea del Oeste, por haberse atravesado en la vía un toro.

El descarrilamiento produjo para los empleados que conducían el tren, como para la empresa, desgracias de bastante consideración. El maquinista quedó muerto en el acto, y resultaron heridos de suma gravedad un practicante y dos retranqueros, y otros varios.

La empresa ha sufrido pérdidas considerables, pues el descarrilamiento ocurrió en el puente de madera, que tiene 60 metros de largo, quedando ese destruido por completo, cayendo el material de puente y tren en el barranco Tibisi.

El día 4 fué sorprendida por la autoridad de Regla una reunión de individuos blancos, en los momentos de hallarse juramentándose como fiáticos. Los reunidos eran 25, y fué preciso luchar a brazo con varios, que no obedecían la intimación. Se logró capturar a 12, ocupándose en la casa los atributos y enseres que usan en sus reuniones los afiliados a esa criminal asociación. Todos los detenidos son de póstimos antecedentes, y algunos han sufrido ya prision por delitos comunes.

En la tarde ayer de lo nuestro fin a sus dias el director de la Caja de Ahorros de esta capital, D. Joaquín Llimendoux, ignorándose hasta ahora los móviles que le impulsaron a tan triste resolución. Por mucho tiempo dirigió este importante establecimiento con bastante acierto, acrecentando su prosperidad, dando al mismo tiempo pruebas de excelentes cualidades, razón por la cual ha sido sentida en extremo su desgracia.

Parece que el día 26 del actual se efectuará una junta magna convocada por el círculo de hacendados, en razón a haber recibido un documento suscrito por firmas respetables de la industria y del comercio. Los firmantes parece ser desean tomar la iniciativa para pro-

curar reformas prontas y eficaces que pongan término al malestar que hoy sienten el comercio y la agricultura. Los principales puntos que quieren resolver, y con los que creen salvar todas las dificultades económicas, son: la supresión de los derechos de exportación; unificación de la deuda, con la reorganización de la administración en general de la isla; y por último, se arroven tambien los firmantes a solicitar el desecotaje del tabaco en esa, para abrir nuevos horizontes a la producción del mismo.

Esta junta será presidida por el conde de Casa-Moré, y de lo que de ella resulte se dará cuenta al gobernador general.

De lo que resulte daré noticias detalladas.

A última hora se cotizaba el oro del cuño español de 130 a 130 1/4 por 100 premio.

La cuarta conferencia del doctísimo señor obispo auxiliar ha sido tan notable por su erudición y doctrina como las anteriores.

En un eruditísimo exordio demostró lo que han discordado todos los filósofos antiguos y modernos sobre los criterios de verdad, viniendo a la conclusión de que la libertad no puede considerarse como tal criterio, porque es más bien apetito de la voluntad que no luz del entendimiento, y que la fé reúne todas las dotes de verdadero y sólido criterio, como que descansa en la autoridad de Dios.

Hizo el análisis filosófico de la sentencia, sin rason atribuida a San Agustín, *in dubiis libertas*, demostrando que la duda no es un estado apetecible del entendimiento, ni puede, por lo tanto, ser objeto de la libertad, y que la tal frase ó sentencia debe modificarse, como decía el obispo de Florencia, en esta forma *in dubiis examen*. Elocuentísimo estudio el sabio agustino esponiendo la integridad de la fé, que no admite divisiones ni distinciones, sino que debe mantenerse una para ser verdadera, pues admitir unos dogmas y rechazar otros, repugna a la naturaleza de la fé católica. Para demostrar esta unidad recorrió todos los campos de la inteligencia, probando cuán necesaria es la unidad en el arte y en las ciencias, y con similes admirables patentizó la necesidad de que el criterio de la fé sea firme, estable, uno, indefectible, cual corresponde a su naturaleza.

Tambien espuso la vanidad de la frase libre-pensador, examinándola a la luz de la filosofía. Con este motivo, y por vía de ejemplo, presentó con gran precisión algunos sublimes problemas de matemáticas y astronomía, dejando admirados a los oyentes de la extensión, variedad y profundidad de sus conocimientos.

El domingo próximo será la última conferencia.

S. M. el rey ha firmado hoy las siguientes resoluciones del ministerio de la Guerra:

Nombrando gobernador del Castillo de la Coruña al comandante de estado mayor de plazas D. Gabriel Silvera.

Concediendo el empleo de teniente coronel al comandante de infantería D. Vicente Rivas.

Destinando a la zona número 117 al coronel de infantería D. Fernando Pernas.

Nombrando sargento mayor de Ciudad-Rodrigo al comandante de estado mayor de plazas D. Blas Gomez, y de Gerona al de la misma clase D. Bonifacio Blanco.

La audiencia de Barcelona ha pronunciado ya sentencia en la causa sobre doble asesinato cometido el año 1880 en Massana, provincia de Gerona.

Por la sentencia del inferior se condenaba a la pena capital a uno de los procesados, y a distintas penas más ó menos graves a los demás encausados, que lo eran en número de catorce.

El fiscal pidió en la segunda instancia la confirmación de la expresada sentencia respecto al condenado a la última pena y la absolución de los demás.

La sentencia que acaba de proferir la sala declara la absolución libre de todos, incluso el condenado a la pena capital.

Han fallecido:  
En Mérida doña Manuela Gomez Zabala, esposa del abogado Sr. Alcántara.

En Albacete doña Ramona Garcia de los Fallos, esposa del delegado del Banco señor Barredo.

En Santiago doña Petra Lafuente y Montoto.

En Oviedo doña María de la Paz Vicenta Echeandia de Barquin.

En Barcelona D. Esteban Puig y Garriga; D. Antonio Martínez y Subirá, director del colegio de enseñanza que lleva su nombre; doña Cristina Inglada y Vidal; D. J. Antoni Romani y Puigdemolas, y doña Antonia Odena y Mores.

Dice la Crónica de Badajoz:  
«El lunes último, esto es, el mismo día que se recibió la noticia de haberse descubierto en Madrid una conspiración, fueron conducidos al castillo D. Narciso Vazquez, D. Regino Izquierdo, D. Juan Alvarez, que se hallaban en libertad bajo fianza, y el oficial de administración militar D. Abelino Pinna procesados por la jurisdicción militar á consecuencia de los sucesos de agosto.

Esta es la tercera vez que se prende á nuestro amigo D. Narciso Vazquez, á pesar de que, segun hemos indicado, tenía dada la fianza que se le exigía.»

Hoy publica la Gaceta un real decreto de la presidencia del Consejo de ministros, jubilando á su instancia al señor marqués de Santa Cruz de Aguirre, consejero de Estado cesante.

Completamente restablecido de su penosa enfermedad ha regresado de Córdoba el antiguo diputado provincial D. Francisco Rodríguez Ortiz.

Ha salido para Lérida el nuevo gobernador civil D. Manuel Camacho. En el mismo tren ha salido para Cervera nuestro querido amigo D. Gustavo de Bofill, quien luchará en las próximas elecciones con el apoyo de los amigos del gobierno.

Hoy ha tenido la honra de almorzar con la real familia el teniente general Sr. Primo de Rivera.

A fines de mes saldrá para Italia el nuevo ministro de España cerca del rey Humberto Sr. D. Felipe Mendez Vigo.

Al dar cuenta del banquete celebrado anoche en la legación de China, citábamnos entre los concurrentes al Sr. Marco, secretario intérprete de la misma. Tenemos que

mente viciosa, aficionada á la bebida y con innatos instintos al robo.  
Estos malos instintos se habían desarrollado con la edad, de tal suerte que Jerónimo, que tenía necesidad de una compañera inteligente y asidua para dar fuerza á su carácter y consecuencia á sus ideas, se dejó arrastrar por la corriente de los acontecimientos, y no pudo salir de la posición en que había nacido.  
Próspero nació de esta unión.  
Fué una gran alegría para la casa, y los padres fundaron grandes esperanzas sobre este hijo.  
Luisa, á pesar de sus vicios, era bastante buena madre, y muy ambiciosa, no para ella, sino para sus hijos.  
En cuanto á Jerónimo, soñó para su heredero lo que no se atrevía á soñar para él mismo.  
—Quiso, pues, que su hijo recibiese una esmerada educación.  
—Haremos de él un notario, un abogado ó un médico, — decía con orgullo.  
Como, después de todo, el comercio de prendería no marchaba mal, nada se oponía á la realización de este sueño; tanto más que Próspero, de una inteligencia precoz, estudiaba con afán y daba grandes esperanzas.  
Pero tambien tenía sus defectos.  
Era embustero y jugador; tenía la pasión de una completa independencia, y soportaba mal toda especie de freno.  
Idolo de su familia, era mimado con exceso, lo cual no podía menos de hacerle egoísta, vanidoso y calavera.  
Al cumplir Próspero los catorce años, Luisa Martín dió á luz otro hijo, que recibió el nombre de Desiré.  
La llegada de aquel nuevo vástago cambió mucho el aspecto de las cosas.  
Luisa, que se había dejado llevar de las inclinaciones de su abyecto naturaleza, y que bebía enormemente, sintió una ternura fronética por este último hijo.  
Fué su Benjamin y el de su padre, envilecido y degradado por el contacto de su compañera.  
Ya no se ocupaban de Próspero, que sin quejarse se aprovechó del acontecimiento para entregarse de lleno á sus malas inclinaciones.  
A los diez y ocho años había empezado la carrera de medicina; pero arrastrado por su naturaleza, frecuentaba muy poco las aulas, y en cambio era asiduo parroquiano de los cafés, las cervicerías, los bailes públicos de baja estofa, no tomando de la vida de estudiante mas que las malas costumbres y las ocupaciones desordenadas.  
Así conoció una noche de Carnaval á la Bella Julia, en un baile de las barreras, á donde fué arrastrado por sus amigos de taller.  
Muy poco tiempo después murió Jerónimo Martín, dejando á su viuda la casa de la calle de Rebeval y el pequeño comercio que en ella había instalado.  
Entonces se apoderó de ella la avaricia.  
Continuó el comercio de su marido, amontonando con energía las piezas de cobre, redondeando el gato que le había legado el difunto; y para esto se entregaba á la usura, prestando pequeñas cantidades al enorme interés del tres ó cuatro por ciento á la semana.  
En aquella ocasión, Próspero, que siempre ha-

bia tenido cierto respeto á su padre, abandonó la casa paterna para irse á vivir con la Bella Julia.  
Esta decisión no disgustó á Luisa Martín, pero se irritó y rompió casi por completo con su hijo, aborreciendo á Julia, sin conocerla, considerándola como el origen y causa de todas las faltas de Próspero.  
Por otra parte le quedaba Desiré, al cual había consagrado todas sus afecciones, y le mimaba aún mucho más que ántes.  
Así Desiré crecía como él lo entendía.  
Para él no se había formado ningún proyecto para el porvenir.  
Se le dejaba vivir á su modo.  
Su madre no hubiera consentido en que se le contrariase; y como Desiré tenía todos los instintos de un hijo del arroyo, representaba el tipo perfecto del granujilla de la barrera, pálido, las mejillas hundidas, la mirada apagada y cínica, la voz enronquecida, hombre ya por el vicio y la experiencia, en la edad en que se debe ignorar todo.  
Inteligente y avisado, pero con una inteligencia dedicada al mal, no sentía alegría más que en engañar y en combinar planes tortuosos para llegar á la realización del menor de sus deseos, dotado como se hallaba de un fondo de innata ferocidad, que se manifestaba cada vez que la ocasión se presentaba.

## IV. En familia.

El coche que conducía á Próspero y Julia se detuvo bruscamente.  
—Estamos en la calle de Rebeval, frente al número 53—gritó el cochero, viendo que sus parroquianos, absortos en sus pensamientos, no se movían.  
Próspero Martín asomó la cabeza por la ventanilla.  
—La tienda está cerrada—murmuró.—La madre cierra temprano... Va á comer... y llegamos un poco tarde... Pero no importa. Es mucho mejor así, porque nadie interrumpirá nuestra conversación... Vamos.  
La Bella Julia saltó á tierra.  
Próspero pagó al cochero, que se alejó silbando.  
—Déjame á mi dirigir la entrevista—dijo el joven en voz baja á su compañera.  
—Haz lo que tú quieras—respondió ésta.—Yo te apoyaré.  
Y Próspero arrastró á Julia por un callejón que daba acceso al jardín de la viuda Martín.  
Una luz brillaba á través de las vidrieras de la trastienda.  
Próspero se acercó y miró al interior.  
Su madre estaba de espaldas.  
Sentada delante de una mesa, en la que se veía un pesado registro, muy mugriento, que le servía para sentar las cuentas del día.  
El joven Desiré, colocado enfrente, dormía con los brazos cruzados sobre la mesa y la cabeza apoyada en los brazos.  
Próspero, después de haberse asegurado que ningún extraño asistiría á la entrevista, abrió la puerta con precaución.

vuestro y no comprendo que se deje sufrir á los que nos aman... que se tenga valor para ello...  
Yo no lo tengo...  
Y lanzando una mirada á su alrededor, pareció comprender dónde se encontraba y la enormidad del paso que acababa de dar.  
Hizo un movimiento para levantarse.  
Pero el dolor le detuvo.  
—¡Oh! ¡vais á despreciarme!—dijo ella.—No he debido venir... perdí la cabeza y... Dejéme partir.  
—¡Despreciaros!—escamó Roberto.—¡No, no! ¡Admiraros, amaros aun más, si es posible! Veo que vos me amais tanto como yo á vos... y estais aquí, á mi lado; con más seguridad tal vez que en casa de vuestro tutor.  
—No, Juana; nada temáis, y no os arrepintais de haber dado este paso, que ciertamente os hubiera comprometido, si yo fuera otro hombre.  
Habrá infamia, villanía por mi parte en no comprender todo cuanto hay de inocencia y abnegación en lo que habeis hecho.  
Vuestra indiferencia me mataría, porque os he dado mi corazón por entero... y soy de aquellos que no viven sin corazón.  
Pero nadie sabrá que habeis venido... y yo velaré sobre vuestra reputación, como se vela sobre la reputación de la mujer á quien se quiere confiar su vida y su honor...  
Pero, decidme: ¿qué os ha decidido á dar este paso... tan grave... tan imprudente... á los ojos del mundo?  
Juana se iba serenando á medida que el doctor hablaba, y al fin dijo:  
—Andrea me había escrito... me contó vuestra desesperación... y no sé cómo fué... Al leer su carta me sentí trasformada... Desde que sallí de San Mauro, donde os he conocido, me hallaba desesperada... Debais encontrarme fría, casi indiferente, despues que en nuestra primera entrevista...  
En ónces apenas sabía si os amaba...  
Pero el dolor me ha revelado bruscamente el estado de mi propio corazón... ¡y sentí una tal angustia...!  
¡Oh! si yo tuviese una madre... me habría confiado á ella... que me hubiera guiado, aconsejado, consolado...  
Yo la hubiera obedecido...  
Pero solo me rodean extraños... cuya afección banal me hiela.  
¿Quiéren casarme...?  
—¡Casaros!—escamó Roberto palideciendo.—¿Es verdad?  
—Sí... me han presentado á mi futuro marido... sin consultarme... sin mi aprobación... sin preocuparme de mis sentimientos...  
—¿Y quién es...?—preguntó Roberto desesperado.  
—El conde Gerardo de Noiville.  
—¡Es noble!... ¡será rico!...  
—Sí...  
—¿Y es vuestro tutor quien lo ha elegido?  
—¿Quién otro podría ser...? ¡Mi tutor, en efecto!...  
—¿Sabeis lo que más me ha indignado?  
—¡Hablad!...  
—Es su conducta... Cuando supe que habíais euido mi mano y que mi tutor os la había negado,

do; cuando he sabido que sin preocuparse en saber lo que yo pensaba, me imponía otro marido... y no se dignaba ni siquiera hablarme de vos, de vuestra visita... como si no existierais... este desden... esta manera brutal de disponer de mí, ha hecho que mi alma se rebelase...  
Me ha parecido que me trataba como un objeto inerte...  
—¡No debía al menos hablarme, interrogarme, discutir conmigo... tratar de convertirme á sus razones?—  
Pero, no, nada... nada más que su voluntad... ¡Soy una niña! ¡A sus ojos mi voluntad, mis deseos, mi corazón, mis sentimientos... todo esto no existe!  
—¡Pobre Juana mía!—murmuró Roberto.  
—Entonces me dije que no debía contar más que conmigo misma, y tomando una resolución de que no me creía capaz, me dirigí al conde Gerardo de Noiville...  
—¿Le habeis hablado...? ¿Le habeis dicho...?  
—Lo que debía decirle, sí; porque la honradez no me permitía dejarle ignorar que no le amaba... ¡que amaba á otro!  
—¿Hice mal?—continuó mirando al doctor con sus grandes ojos negros, en que aparecía toda su alma.—¡No lo sé! ¡No conozco el mundo! ¡No sé lo que es bueno ni lo que es malo! Obedezco á un impulso que jamás he conocido.  
Hace tres dias estaba en el convento ignorante de la vida y de mi corazón... Hoy me hallo frente á la vida... Siento que me amenaza una gran desgracia... ¡Sé que vos estais desesperado y quisiera hacerlos dichosos!  
Puesto que me amais, y que yo tambien os amo es natural... obro de una manera que me sorprende y me asusta al mismo tiempo...  
Tengo plena confianza en vos...  
Decidme si tengo razón ó si me engaño...  
Y dejando de hablar rompió en amargo llanto.

II. Amor

El doctor, la miraba, la oía hablar con profunda alegría, que dominaba el dolor de las malas noticias que ella le daba.  
Amándola como la amaba, la primera cosa que él era ser correspondido con la misma pasión, sin poder dudarlo.  
—¿Quién ni qué podría desunirlos?  
Todos los engranajes son así; cuando saber unidos sus corazones no comprenden que haya nada que pueda desunir sus destinos, y todos los obstáculos les parecen fáciles de vencer.  
El paso dado por Juana, sus palabras, probaban no solo un amor tal como lo merece y debe soñar un alma superior, sino además una ingenuidad, una sinceridad de sentimiento, que son dos grandes raras para no encantar á un grado superior á aquel que ve semejante tesoro á su disposición...  
—Mi querida Juana, —escamó Roberto, vivamente conmovido por sus lágrimas,— ¿por qué os lo suplico y no os dejais abandonar al doctor...? ¿Por qué llorais?  
—¡No creéis que os amo tanto como vos me amais?



Ciego Santos, y haciendo aplicación de las penas de derecho penal que estima únicas convenientes...

Rechaza la concurrencia de la agravante de reincidencia que se aprecia respecto a su patrocinado...

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a las seis de la mañana...

Esta tarde a las seis se ha verificado con la solemnidad propia de un acto político importante...

Aludiendo a éstas, exclamó: «¡Vayan con Dios los débiles y los tornados, que aquí se quedan los resueltos y los leales...»

El Sr. Sagasta contestó en términos muy elocuentes y sentados, manifestando su gratitud por las muestras de adhesión...

Afirmó que el partido ha visto con calma la subida de los conservadores, porque estima la prerrogativa regia...

El Sr. Sagasta terminó dando las gracias a sus amigos y correligionarios con las siguientes frases...

El Globo declara hoy que es imposible la reconciliación de los elementos liberales monárquicos del país...

La combinación de altos puestos anunciada, probablemente se utilizará en la semana próxima...

El Porvenir dice hoy que el partido fusionista ha muerto, y que en la primera reunión del círculo izquierdista morirá la izquierda...

Reproduciendo el brindis del Sr. Martos pronunciado ayer en el banquete del Retiro, hoy el Progreso que continúa las mismas buenas relaciones políticas...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA. Los reales decretos y órdenes que dimos cuenta anoche...

BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-90; 4 1/2 por 100, 100-80; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-90...

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 es pañol, 61 3/8.

El emperador Guillermo ha conferido la cruz del Águila Negra al ex-embaajador de Rusia Sr. Giers...

El mismo soberano, recibiendo hoy al presidente del Parlamento alemán, ha censurado el proceder de esta Cámara...

Esta mañana, a las siete, ha fallecido el académico francés, Sr. Mignet, autor de varias obras históricas...

En el consistorio celebrado esta mañana, el Papa ha creado cardenales al patriarca de Lisboa y al arzobispo de Nápoles...

Las potencias han contestado a la circular pontificia protestando contra el proceder del gobierno italiano acerca de la cuestión de los bienes de la Propaganda de la Fe...

Señalando el Sr. Maignet, que nació en 1796, era el decano de la Academia Francesa, y se le ha considerado como uno de los primeros historiadores de Francia...

Señalando el Sr. Maignet, que nació en 1796, era el decano de la Academia Francesa, y se le ha considerado como uno de los primeros historiadores de Francia...

Continuando la vista del recurso de casación de la causa de la Mano Negra, el señor Belda, al igual que los demás letrados, hace consideraciones generales concernientes al hecho y a su perpetración...

Concedida la palabra nuevamente al fiscal Sr. Azcutia, para impugnar los recursos admitidos de derecho en favor de los siete procesados condenados a pena capital...

Impugna el recurso de casación por quebrantamiento de forma, atendiendo a que la prueba denegada lo fue después de estar los acusados confesos y confesados...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Respecto de la ausencia de Artes y Oficios, será objeto de la especial protección del actual ministro, ya que felizmente hace un año se colocó la primera piedra...

Table with columns for 'Sorteo del 24 de marzo de 1884' and 'Sorteo del día 5 de abril', listing numbers and prizes.

Table titled 'PREMIADOS CON 300 PESETAS' containing a large grid of numbers and prize amounts.

